

6.24
WEDNESDAY
撒母耳記上
29:11-30:31

不久，大衛回到那兩百人那裏；這些人疲憊得無法跟他一起去而留在比梭溪旁。他們上前迎接大衛和他的部隊；大衛也熱切地問候他們。但有些跟大衛一起去的人是無賴和流氓；他們說：「這些人沒有跟我們一起去，我們不要把奪回來的財物分給他們。讓他們帶著妻子兒女走吧！」可是大衛說：「弟兄們，我們不可這樣處理上主所賜給我們的。他保護我們，又使我們打敗侵略者。誰都不能同意你們的話！所有的東西人人有份：守在後方的和上陣的應該平分。」（撒母耳記上30:21-24）

夥伴，我挺你！

大衛帶著軍隊追擊侵略者，成功搶回被敵人奪走的妻兒及財物，然而有人（聖經說他們是無賴和流氓）不肯將辛苦得來的戰果與他人分享。為此，大衛出面主持公道，認為留守後方的人員同樣有貢獻，收穫應該平均分配。

在台灣傳統社會有「男主外女主內」的觀念，負責家務的女性，貢獻卻常常被忽略。如今社會進步，「女主外男主內」亦無妨，我們更要明白賺錢或持家，都是維繫家庭不可或缺的工作。若是放大到人類社會的尺度，我們是否單單獨厚創造經濟利益的職業，而輕忽其他人？資源又該如何分配才能符合上帝國的標準呢？

盼望我們學習大衛，看見每個人都是不可或缺的存在，聽見不公平的評論時，能夠堅持公平正義，為被貶低功勞的人站出來。在教會中，我們擔任不同的服事職分，有些職分常常要站在人前，比較容易被人看見或稱讚；有些人可能是屬於幕後服事，我們反而忘記他們的功勞，甚至都忘了跟他們說一聲「謝謝」。但願從今以後，我們都要看見和肯定身旁所有的夥伴！



記念人的上主，求祢使我能夠看見身旁夥伴的付出，並且能夠肯定每個人的價值和貢獻。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。